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ВИКОРИСТАННЯ КОМП’ЮТЕРНОГО ТЕСТУВАННЯ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ 
ЕФЕКТИВНОСТІ ЗАСВОЄННЯ КУРСУ ЗАГАЛЬНОЇ ХІМІЇ 
 
Мельник Д. О. 
 
Розроблено методику використання комп’ютерної програми "Тест плюс" для 
тестування і навчання студентів. За приклад розглянуто кілька тестів до 
теми "Класи неорганічних сполук" та наведено теоретичні відомості, що 
допомагають дати відповідь на поставлені запитання. 
Ключові слова: комп’ютерне тестування, навчальні тести, програма "тест 
плюс". 
 
Разработана методика использования компьютерной программы "тест 
плюс" для тестирования и обучения студентов. Как пример рассмотрены 
несколько тестов по теме "Классы неорганических соединений" и приве-
дены теоретические сведения, которые помогают дать ответ на по-
ставленные вопросы. 
Ключевые слова: компьютерное тестирование, учебные тесты, программа 
"Тест плюс". 
 
A method of using the computer program "Test Plus" for the purposes of training 
and testing has been worked out. Several tests in the "Classes of Inorganic 
Compounds" unit are given as examples and theoretical information is provided to 
help answer the questions.  
Key words: computer-based testing, training tests, the program "Test Plus".  
 
 
Пошук ефективних методів отримання знань не втрачає своєї актуальності 

уже давно. Класичний варіант вивчення курсу хімії полягає у побудові логічно 
складеної моделі теми, де є розвиток найважливіших понять, перехід від одних 
понять до інших і створення цілісного уявлення про явище, його місце в курсі та 
застосування в фармацевтичній практиці. Однак у реальному житті недостатньо 
лише теоретичних уявлень. Закріплення отриманих знань відбувається на прак-
тичних заняттях, де студент озброєний теорією, навчається певних практичних 
навичок. При цьому контроль якості знань є обов’язковою умовою навчального 
процесу. 

Один із найбільш істотних психолого-педагогічних факторів, що супрово-
джують комп’ютеризацію навчання, впровадження комп’ютера в навчальний 
процес, пов’язаний з підвищеною можливістю індивідуалізації навчально-пізна-
вальної діяльності студентів. Ця особливість комп’ютерного навчання корисна, 
оскільки дозволяє диференціювати труднощі навчальних завдань з урахуванням 
індивідуальних можливостей, вибрати оптимальний темп навчання, підвищити 
оперативність і об’єктивність контролю та оцінки результатів навчання.  

Останніми роками стали широко використовуватись системи дистанційного 
навчання за допомогою комп’ютерних програм. Такі програми дозволяють 
організувати тестування в трьох режимах.  

У режимі самоперевірки тест доступний для студентів у будь-який час, без 
обмеження числа спроб. Після закінчення тестування студент може проглянути 
детальний звіт про результати тестування з вказівкою набраного бала, пра-
вильних відповідей, власних відповідей і коментарів викладача.  

Тренінгові тести для самоперевірки мають функцію перевірки відповідей у 
процесі тестування. Ввівши відповідь, студент отримує миттєвий зворотній зв’я-
зок системи (правильно / неправильно).  

Тест для іспиту розрахований на одну спробу здачі. Якщо спроба тесту-
вання витрачена, для повторної здачі необхідний новий допуск. Звіт про 
тестування містить лише набраний бал [1]. 
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Використання тестових матеріалів для діагностики якості підготовки сту-
дентів на різних стадіях навчання є предметом численних обговорень [2]. 
Фахівцями, що займаються питаннями комп’ютерного контролю знань, за останні 
декілька десятків років було вивчено різні види контролю [3]; визначено більше 
десяти типів питань, розроблені математичні методи оцінки знань і різні методи 
проведення контролю. На сьогодні існує низка цікавих розробок [4], які при-
свячено різним аспектам контролю знань і засновано на сучасних досягненнях 
науки і комп’ютерної техніки. Серед них можна відзначити [5] формування набору 
завдань для контролю знань, який здійснюють, зазвичай, випадковим чином, 
іноді враховуючи параметри завдань, і лише в окремих випадках використовують 
адаптивну видачу контрольних завдань на базі моделі студента. 

Тестування у педагогіці виконує три взаємопов’язані функції: діагностичну, 
навчальну та виховну. Діагностична функція має за мету визначити рівень знань, 
умінь та навичок суб’єкта навчання. Навчальною функцією тестування є мо-
тивація суб’єкта навчання до активації зусиль із засвоєння навчального мате-
ріалу. Для підвищення ролі цієї функції можуть використовуватися додаткові міри 
стимулювання, наприклад, наявність орієнтованого переліку питань для 
самостійної підготовки, наявність безпосередньо у тесті підказок, спільний аналіз 
результатів тесту [6]. 

Поява можливості застосування комп’ютерних програм дозволить більш 
ефективно використовувати навчальну функцію тестів, а саме засвоювати зна-
ння під час тестування. У разі неправильної відповіді комп’ютерна програма дає 
можливість отримати підказку чи правильну відповідь [7].  

Із наочних методів підказки ми обрали метод демонстрацій, оскільки він 
надає можливість, за допомогою наведених схем чи матеріалу певного розділу, 
зрозуміти студентові суть даного йому запитання і трансформувати її для 
розв’язання поставленого питання [8]. 

Тема "Класи неорганічних сполук" є важливим розділом хімії, без якого 
неможливо вивчати хімічні властивості і без якого немає розуміння в подаль-
шому вивченні хімії. Для її успішного вивчення як додаток до тестів на дану тему 
пропонується коротка розробка, яка допоможе давати правильні відповіді на 
тестові завдання.  

Комп’ютерна програма "Тест плюс" [9] дозволяє використовувати її для 
того, щоб неправильна відповідь не зараховувалась, а було дано посилання на 
підготовлені короткі довідкові матеріали. 

Серед найбільш типових питань при перевірці знань теми "Класи неор-
ганічних сполук" можуть бути питання: 

1. Серед наведених оксидів вкажіть основний оксид: 
A. *MnO; 
B. MnO2; 
C. Mn2O7; 
D. Cr2O3; 
E. CrO3. 
2. Серед наведених оксидів вкажіть амфотерний оксид:  
A. *Cr2O3; 
B. CrO; 
C. CrO3; 
D. MnO; 
E. Mn2O7. 
3. Який із перерахованих гідроксидів має найбільш виражені основні 

властивості? 
A. *CsOH; 
B. LiOH; 
C. KOH; 
D. Ca(OH)2; 
E. Mg(OH)2. 
4. Для кількісного визначення деяких лікарських засобів використовують 

розчини сульфатної і перхлоратної кислот. Які з наведених оксидів є ангідридами 
цих кислот? 
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A. *SO3, Сl2O7; 
B. SO2, Cl2O;  
C. SO3, ClO2;  
D. SO2, Cl2O7; 
E. SO3, Cl2O6. 
5. Яка з наведених сполук не поглинається розчином лугу? 
A. *NH3; 
B. H2S; 
C. HCl; 
D. Cl2; 
E. CO2. 
6. При взаємодії надлишку розчину лугу з амфотерними оксидами утво-

рюються: 
A. *гідроксокомплекси; 
B. оксиди; 
C. гідроксиди; 
D. середні солі; 
E. основні солі. 
Для прикладу наведемо зразок довідки, що допоможе дати правильні 

відповіді лише на ці кілька тестових завдань з теми "Класи неорганічних сполук". 
При неправильній відповіді на одне з питань 1–3 програма дає посилання на схему 
(рис. 1), в якій студент може закріпити загальні тенденції періодичних властивостей 
оксидів та зрозуміти, яку відповідь потрібно дати на поставлене запитання.  

Неправильна відповідь на запитання 4 дає посилання на розділ одержання 
оксидів (рис. 2), в якому студент може ознайомитись з основними методами 
одержання оксидів. Проаналізувавши пункт, де йдеться про утворення оксидів з 
кислот чи основ, студент може дати правильну відповідь на поставлений тест.  

 

 
 

Рис. 1. Довідка до питань з класифікації оксидів 
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Рис. 2. Довідка до питань з одержання оксидів 

 
Неправильні відповіді на запитання 5–6 повертають студента до розділу з 

хімічними властивостями оксидів (рис. 3).  

 
 

Рис. 3. Довідка до питань з хімічних властивостей  
сполук основного характеру 

 
Подібні довідки розроблені і для хімічних властивостей сполук кислотного 

та амфотерного характеру, номенклатури, класифікації кислот, основ та солей. 
Тому для самоперевірки та розширення своїх знань студент може отримати 
підказку з необхідною йому інформацією. 

Короткі довідкові матеріали можуть бути видані у вигляді матеріалів для 
самостійної роботи студентів та у вигляді методичної вказівки, а також в 
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електронному варіанті в комплекті із тестовими завданнями до комп’ютерної 
програми "Тест плюс". 

Розробка матеріалів для самостійної роботи студентів має важливе зна-
чення у покращенні якості підготовки спеціалістів, які повинні бути налаштовані 
на підвищення своїх професійних знань, а саме самостійним оволодінням 
інформації. Саме тому комплекс методичних матеріалів разом із застосуванням 
комп’ютерних програм може бути технологією навчання, що особливо яскраво 
проявляється при вивченні такої конкретної дисципліни, як хімія.  
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